
سخنگوی کاخ سفید:
تبادل زندانیان ارتباطی به برجام و 

دیگر مسائل ندارد
به گزارش ایلنا به نقل از اسپوتنیک، »کارین ژان 
پیر«، سخنگوی کاخ سفید، در پاسخ به سوالی درباره 
روابط ایران و آمریکا از جمله احتمال بازگشت به توافق 
هسته‌ای در بحبوحه تبادل زندانیان، به خبرنگاران گفت: 
»این گام مثبت به هیچ موضوع دیگری مربوط نمی‌شود، 
به هیچ چیز دیگری مربوط نیست.« ژان پیر افزود که 
ایالات متحده به طور کلی رویکرد خود را در قبال ایران 
تغییر نداده است و همچنان بر »بازدارندگی، فشار و 

دیپلماسی« متمرکز است.
    

عضو شوراى مرکزى حزب موتلفه: 
مذاکرات مربوط به لایحه حجاب 

نباید علنی شود
حسین انواری، عضو شورای مرکزی حزب موتلفه 
اسلامی، به »نواندیش« گفت: لایحه حجاب اگر در صحن 
مجلس مطرح شود، بازتاب بسیار بدی در پی خواهد داشت 
و التهاب‌آور خواهد بود؛ هم مخالفین جدی دارد و هم 
عده‌ای مصرانه دفاع می‌کنند. به همین دلیل باید طوری 
شود که مذاکرات علنی نشود تا مشکلی بر مشکلات افزوده 
نشود. وی افزود: گروهی می‌گویند، مناقشه حجاب باعث 
می‌شود مردم در انتخابات انگیزه‌ای برای رایً دادن نداشته 
باشد، پس بهتر است کوتاه بیاییم. این اظهارنظر در حالی 
است که مردم ما از نظام تحت هیچ شرایطی زده نمی‌شوند.

    
رسانه سعودی:

امیرعبداللهیان اواخر هفته 
به ریاض می‌رود

روزنامه الشرق الاوسط به نقل از منابع مطلع اعلام کرد 
که حسین امیرعبداللهیان، وزیر خارجه ایران اواخر هفته 
جاری سفر به ریاض خواهد داشت و با فیصل بن فرحان، 
همتای سعودی خود دیدار و رایزنی خواهد کرد. این منابع 
اعلام کردند که سفر امیرعبداللهیان به عربستان یک‌روزه 
خواهد بود. حسین امیرعبداللهیان اخیرا بااشاره به روند 
گسترش روابط دو کشور ایران و عربستان گفته است: در 
جریان سفری که در آینده نزدیک به ریاض خواهم داشت 
سفیر جدید ایران در ریاض نیز همراه من خواهد بود و 

ماموریت خود در عربستان را آغاز می‌کند.
    

فلاحت پیشه: 
حفظ مردم در پرتگاه مشکلات، 

به یک سیاست تبدیل شده است 
حشمت‌الله فلاحت‌پیشه، نماینده ادوار مجلس در 
گفت‌وگویی تفصیلی تصریح کرد: متاسفانه در ایران 
حفظ مردم در پرتگاه مشکلات به یک سیاست تبدیل 
شده است به بیان دیگر عده‌ای بر این باورند که مردم 
همواره باید در شرایط اضطرار باشند و چشم امیدشان به 
سیاستمداران باشد؛ این در حالی است که در دنیای امروز، 
حتی کشورهایی مانند بنگلادش هم از مرحله اضطرار 

خارج شده و وارد مرحله توسعه شده‌اند.
    

استاندار قم، معاون سیاسی 
وزیر کشور شد

ایسنا نوشت: وزیر کشور که در چند روز گذشته زیر 
تیغ استیضاح نمایندگان مجلس قرار داشت، با صدور 
حکمی محمد تقی شاه‌چراغی، استاندار قم را به عنوان 
معاون سیاسی منصوب کرد. شاه‌چراغی، ۱۲ آبان ۱۴۰۰ 
از هیأت وزیران دولت سیزدهم به عنوان استاندار قم 
رأی اعتماد گرفت. گفتنی است ابلاغیه معاون سیاسی 
سابق وزیر کشور به استانداری‌ها و فرمانداری‌ها مبنی 
بر عدم ورود نمایندگان در امور اجرایی در اوایل تیرماه 
با اعتراضات گسترده‌ای همراه شد و مجلسی‌ها با ایجاد 
فشار برای برکناری محمدرضا غلامرضا - معاون سیاسی 

وقت وزیر کشور - طرح استیضاح وحیدی را کلید زدند.
    

واکنش اسپانیا 
به حادثه تروریستی شیراز

 وزارت امورخارجه اسپانیا در بیانیه‌ای اعلام کرد: 
»دولت اسپانیا حمله تروریستی اخیر  در شیراز )ایران( 
را به شدت محکوم می‌کند و به بستگان قربانیان تسلیت 
می‌گوید و برای مجروحان آرزوی بهبودی و سامتی 
می‌کند.« براساس این گزارش، دولت اسپانیا در حال 

حاضر ریاست دوره‌ای اتحادیه اروپا را نیز بر عهده دارد.
    

رسانه صهیونیستی:
 ترامپ محاکمه نشود، 
ایران او را خواهد کشت!

یکی از کانال‌های نزدیک به سپاه به نقل از یک رسانه 
اسراییلی نوشت: ترامپ محاکمه نشود، ایران او را خواهد 
کشت! به گزارش کانال قدس، یک رسانه صهیونیستی 
نوشت: کیفر خواست ترامپ ممکن است عصر امروز اعلام 
شود؛ اگر حکم او زندان باشد او در امان خواهد بود وگرنه 

ایران او را خواهد کشت!
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دیروز همزمان که معاون اول 
رئیس‌جمهور اعتراضات در ایران را به پول 
گرفتن سلبریتی‌های خارجی و مسی گره 
می‌زد، ویدئوی سرود نخواندن دختران 
بسکتبالیست دست به دست می‌چرخید؛ 
ویدئویی از تیم ملی زنان بسکتبالیست 
که با پوشش خاص جمهوری اسلامی در 
دومین دیدار کاپ آسیا مقابل مغولستان 
به پیروزی رسیدند، اما هنگام پخش 
سرود ملی در ورزشگاه، با آن همخوانی 

نکردند.  
خبرگزاری دولت واکنش تندی به 
این موضوع نشان داد؛ بازیکنان تیم ملی 
بسکتبال زنان ایران را بازیچه خواند و 
نوشت که اقدام آنها در نخواندن سرود 
ملی به هیچ عنوان قابل اغماض نیست 

و نمی‌توان از کنار آن به سادگی گذشت.
رسانه رسمی دولت با تهدیدی 
تلویحی ادامه داد: »اگر آنها به هر دلیلی 
تمایلی به خواندن سرود رسمی ایران 
ندارند پس شایستگی پیراهن تیم ملی 
را هم ندارند؛ چرا که قداست پیراهن تیم 
ملی همان قداست پرچم و سرود رسمی 

کشور است.«

 خطای   محاسباتی  آقای  معاون
در سوی دیگر اما محمد مخبر در 

حالی که در افتتاحیه همایش آموزش 
مدیران و کارشناسان حقوقی سخنرانی 
می‌کرد از جمعیت حاضر پرسید: »در 
قضیه اغتشاشات کجا سراغ دارید که 
50 هزار نفر از سراسر دنیا پول بلیطشان، 
خوابگاه و هتل، غذا و پول توجیبی‌شان را 
بدهند و جمعشان کنند در یک شهر علیه 

یک کشور دیگر؟«
او با بیان اینکه دشمن 400 میلیون 
دلار برای مدیریت ناآرامی‌های سال 
گذشته هزینه کرده، مدعی شد: »به 
سلبریتی‌ها و فوتبالیست‌های معروف 
مثل مسی پول دادند تا علیه جمهوری 

اسلامی توئیت بزنند.«
رئیس پیشین ستاد اجرایی فرمان 
امام، در نهایت اضافه کرد که »خدا رو 
شکر فقط و فقط و فقط با بصیرت مردم، 
این مرحله پشت سر گذاشته شد و قضیه 
جمع شد؛ چون مردم به صحنه نیامدند.«

اظهارات او به ویژه آنچه درباره مسی 
و سلبریتی‌ها گفت تحت‌عنوان »ادعای 
عجیب معاون اول رئیس‌جمهور« 
بازتاب ویژه‌ای پیدا کرد. نکته اساسی در 
سخنرانی دیروز مخبر اما تداوم پافشاری 
دولت و حاکمیت بر رویکردشان نسبت 
به مطالبه‌گری و اعتراض در ایران است؛ 
رویکردی که همچنان مبتنی بر مرتبط 
کردن تام و تمام وقایع به خارج از کشور 
و انکار معترض بودن جامعه ایرانی به 

مصائب عمیق سیاسی، اقتصادی و 
اجتماعی است. 

گذشته از اینکه جزئیات اظهارات 
مخبر درباره اعداد و ارقام سرمایه‌گذاری 
خارجی برای اغتشاش در ایران چقدر 
صحت داشته باشد، این امری بدیهی 
است که همواره وقتی پایگاه داخلی 
حکومتی تضعیف می‌شود، دشمنانش در 
خارج بر تنور آن بدمند؛ اما چنین امری به 
هیچ عنوان نمی‌تواند منکر اصل نارضایتی 

در داخل کشور باشد. 
به ویژه که این نارضایتی‌ها با گذشت 
پنج سال از دی 96، قریب به چهار 
سال از آبان 98 و یک سال از شهریور 
1401، کماکان خود را به اشکال مختلف 

از تجمعات اعتراضی بازنشستگان و 
شاغلان نسبت به معیشتشان 
گرفته تا نخواندن سرود از سوی زنان 

بسکتبالیست نشان می‌دهد. 

 بنزین  و  آتش   زیر  خاکستر
اما آنچه این اعتراضات پراکنده 
معیشتی و حرکت‌هایی از جنس 
اقدام زنان بسکتبالیست را خطرناک 
می‌کند، بحران‌هایی است که نحوه اداره 
کشور خلق می‌کند. در حالی که نگاه 
به جامعه ملتهب نشان می‌دهد که هر 
آن آماده انفجاری تازه است، صحبت از 
کمبود بنزین در کشور، مصرف زیاد آن 
و تبعات برنامه جدید دولت برای اعمال 

محدودیت بر مصرف آن است.
به دنبال آن صف‌های طویل بنزین 
در شهرها تشکیل شده است. مستمر 
از شهرها و استان‌ها خبر می‌رسد که 
جایگاه‌های سوخت یا بنزین نمی‌دهند 
یا آنقدر شلوغ هستند که صف‌های چند 
کیلومتری تشکیل شده است. نگرانی از 
تکرار آبان 98 در اظهارات مقامات نفتی و 

دولتی موج می‌زند.
بازار تکذیب‌ها نیز در دولت داغ است. 
وزارت نفت و زیرمجموعه آن مکرر تاکید 
می‌کنند که قصدی برای افزایش قیمت 
بنزین تا پایان سال وجود ندارد. جواد 
اوجی، وزیر نفت تصریح کرده که هیچ 

گونه بحثی درباره افزایش قیمت نیست 
و مردم به شایعات توجه نکنند. 

رسانه‌های نزدیک به دولت نیز 
می‌کوشند که صف‌های طویل بنزین 
را به افزایش سفرهای تابستانی، نگرانی 
مردم از شایعه افزایش قیمت یا دلایل 
فنی مربوط کنند. تسنیم دیروز نوشت 
که از کار افتادگی نازل‌های سوخت عامل 

شلوغی جایگاه‌ها شده است.

 دو   سناریوی  متفاوت 
دولت اما همزمان برنامه خود مبنی بر 
اعمال محدودیت برای کنترل مصرف را 
به اجرا گذاشته است. با اجرای این برنامه 
گرچه قیمت بنزین رسما افزایش نیافته 
اما محدودیت‌های تازه موجب شده تا 
بنزین آزاد با قیمت‌های نجومی در برخی 

مناطق فروخته شود. 
مصطفی رضا حسینی قطب‌آبادی، 
عضو کمیسیون صنایع و معادن ابتدای 
هفته با بیان اینکه احتمال افزایش قیمت 
بنزین وجود دارد، در همین باره گفته بود: 
»هر روز آزمون و خطا می‌کنیم و مردم 
گویی موش آزمایشگاهی شده‌اند؛ یک 
روز در بحث خودرو و روز دیگر در بحث 
سوخت و کالاهای اساسی تصمیمات 

متفاوتی را شاهد هستیم.«
وی درباره احتمال افزایش قیمت 
بنزین، توضیح داده: »تصور من این است 
که این کار را انجام می‌دهند و آزمون و 
خطاها برای این بوده که جامعه را آماده 
کنند تا قیمت سوخت را افزایش دهند 
چون همانطور که در گذشته شاهد 
بودیم، در این شرایط، ارزیابی در جامعه 
انجام می‌دهند تا بتوانند سیاست‌های 
خود را اعمال کنند؛ بنابراین تصور من 
این است که احتمال افزایش قیمت 

بنزین وجود دارد.«
شماری از تحلیلگران اما معتقدند 
از آن جایی که دولت و حاکمیت به 
شدت از تکرار آبان 98 حذر دارند، 
قیمت بنزین را تا پایان سال افزایش 
نخواهند داد اما محدودیت‌های اعمال 
شده و سهمیه‌بندی جدید بنزین، در 
طولانی‌مدت قابل اجرا نیست و نه تنها 
قیمت بنزین را به طور غیررسمی افزایش 
می‌دهد، بلکه آشفتگی‌های تازه‌ای را 

رقم خواهد زد.

 شعبده  تازه  لایحه حجاب
تجربه آبان 98، گویای قدرت بنزین 
برای برافروختن آتش‌های زیر خاکستر 
است. بنزینی که مجلس در حال فرآوری 
آن است، اما تجربه تازه‌ای است. در حالی 

که صف‌های طویل در جایگاه‌های 
سوخت، نگرانی‌های جدی درباره بنزین 
ایجاد کرده، دیروز حسین جلالی، 
نماینده رفسنجان اظهارات تازه‌ای 
درباره لایحه حجاب مطرح کرد که در 

نوع خود قابل توجه بود. 
سه روز پیش وقتی نوری قزلجه، 
نماینده بستان‌آباد در مجلس اعتراض 
کرد که در لایحه حجاب حتی به حوزه 
دانش‌آموزی نیز ورود کرده و اگر یک 
دانش‌آموز 10 ساله در مدرسه‌ای خلاف 
این قانون عمل کند، شب باید وی را 
از کلانتری تحویل بگیرید، قالیباف با 
قطعیت آن را دروغ محض خواند و 
گفت که در هیچ کجای لایحه حجاب 
هیچ خانمی زیر 18 سال حتی احضار 
نمی‌شود چه رسد که به کلانتری برده 

شود.
دیروز اما حسین جلالی، رئیس دفتر 
سابق محمدتقی مصباح یزدی و نماینده 
جبهه پایداری در تذکر شفاهی خود 
ضمن تشکر از نمایندگان مجلس بابت 
بردن لایحه حجاب ذیل اصل 85، گفت 
که افراد زیر 18 سال حبس و زندان 
ندارند اما این طور نیست که مجازاتی 

برای آنها در نظر گرفته نشود. 
او ادامه داد که متخلفان زیر 18 سال 
در حوزه حجاب، از خدمات پاسپورت، 
اشتغال، تحصیل، حساب بانکی، اینترنت 

و تلفن محروم می‌شوند!
حجاب و بنزین، هر دو موضوعاتی 
هستند که طی سال‌های اخیر، هر کدام 
حداقل یک بار کشور را با التهابات گسترده 
و خونین مواجه کرده‌اند؛ به نحوی که 
دامنه اثرگذاری آنها همچنان ادامه دارد. 
مدیریت بنزین در دولت و رویکرد نسبت 
به مسئله حجاب در مجلس اما هراس 
جرقه‌ای تازه برای ناآرامی‌های تازه را 

پدید می‌‌آورد! 
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه
آنچه اعتراضات پراکنده 
معیشتی و حرکت‌هایی 

از جنس اقدام زنان 
بسکتبالیست را خطرناک 
می‌کند، بحران‌هایی است 
که نحوه اداره کشور خلق 

می‌کند؛ بحران بنزین و 
جایگاه‌های سوختی که یا 
بنزین نمی‌دهند یا آنقدر 

شلوغ هستند که صف‌های 
چند کیلومتری برای رسیدن 

به آنها تشکیل شده است

حجاب و بنزین، هر دو 
موضوعاتی هستند که طی 

سال‌های اخیر، هر کدام 
حداقل یک بار کشور را با 

التهابات گسترده و خونین 
مواجه کرده‌اند. مدیریت 
بنزین در دولت و رویکرد 

نسبت به مسئله حجاب در 
مجلس اما هراس جرقه‌ای 

تازه برای ناآرامی‌های تازه را 
پدید می‌‌آورد!

فرمانده سپاه فجر فارس درباره حادثه تروریستی حرم شاهچراغ)ع(، گفت: فرد 
تروریست در قالب یک شبکه که در چند کشور فعالیت می‌کنند و بدون تردید به 
صهیونیست وصل هستند، از یک ماه پیش در شیراز با پوشش مستقر و اقدامات لازم 

را انجام داده بود.
سردار یدالله بوعلی افزود: فرد تروریست در نزدیکی حرم ساکن شده بود و ساعت 
١٩ بعدازظهر روز ٢٢ مردادماه از ضلع جنوبی حرم و از درب فرعی)باب المهدی( 

ورود کرد.
به نوشته ایسنا، وی با بیان اینکه این تروریست در روز حادثه همزمان با نزدیک شدن 
به درب فرعی حرم، اسلحه خود را بیرون می‌آورد و به حالت هجومی ورود می‌کند، 

گفت: از بیرون حرم و از جلوی بهداری حرم مطهر شلیک را آغاز می‌کند.
او خاطرنشان کرد: دو نفر از خدام و نیروهای حفاظت جلوی درب خروجی برای 
هدایت زوار حضور داشتند که این فرد تروریست در اولین اقدام به سمت این دو نفر 

شلیک می‌کند و یکی از خدام در همان لحظه شهید می‌شود. فرمانده سپاه فجر فارس 
با بیان اینکه نفر دومی که این فرد تروریست به سمت وی شلیک می‌کند، از نیروهای 
حفاظت است که دیشب به شهادت رسید، عنوان کرد: اولین نفر مسلح ما شروع به 
شلیک و مسیر فرد تروریست را منحرف می‌کند و نفر دوم مسلح ما هم شروع به شلیک 
می‌کند و در همین حال یکی از نیروهای خدماتی حرم که بسیجی پایگاه مسجد الرقیه 
شیراز است، بدون توجه به اینکه ممکن است تیر بخورد از پشت فرد تروریست را به 
زمین‌می اندازد و دو نفر مسلح ما هم به سرعت به می‌رسند. نفر سوم مسلح ما نیز در 

همین زمان می‌رسد و تروریست سالم دستگیر می‌شود.
او با تصریح بر اینکه حدود چند ثانیه این فرد در حرم مانور می‌دهد و به سرعت 
دستگیر می‌شود، افزود: از زمان تیراندازی تا دستگیری حدود ۴۰ ثانیه زمان ثبت 

شده است
فرمانده سپاه فجر فارس با بیان اینکه تاکنون بیش از ١٠ نفر دستگیر شده‌اند، 

گفت: این فرد تروریست ٨ خشاب با خود همراه داشته و یکی از بهترین اسلحه‌های 
کیفی را در دست داشته است. بوعلی با بیان اینکه فرد تروریست یک و نیم لیتر بنزین 
در کوله خود داشته که معلوم نبوده به چه قصدی آن را حمل کرده است، افزود: برخی 
تصور می‌کنند که شلیک‌ها به سمت خدام و نگهبانان بوده اما فرد تروریست ۲۴۰ تیر 

به همراه داشته و به قصد تیراندازی به سمت زوار حرکت کرده است.

توسط فرمانده سپاه فجر فارس تشریح شد؛

جزئیات جدید درباره حمله تروریستی به حرم شاهچراغ

گزارش

بر اساس اطلاعات موثق، بیش از ۲۲۰ نفر از نمایندگان مجلس یازدهم در 
مرحله پیش‌ثبت نام انتخابات مجلس دوازدهم ثبت نام کرده‌اند که نام محمدباقر 

قالیباف رئیس فعلی مجلس نیز در بین نمایندگان ثبت‌نام کرده دیده می‌شود. به 
گزارش تسنیم، مرحله ابتدایی ثبت‌نام داوطلبین نمایندگی مجلس دوازدهم از 
روز دوشنبه ۱۶ مرداد آغاز شد و امروز )یکشنبه ۲۲ مرداد( به پایان رسید. مرحله‌ای 
که برای اولین‌بار و طبق اصلاحیه جدید قانون انتخابات مجلس شورای اسلامی 

انجام گرفت.
استقبال از این پیش‌ثبت‌نام که به ‌صورت الکترونیکی صورت گرفت، به حدی 
بود که به‌طور متوسط روزانه حدود ۶۰۰ نفر برای حضور در مجلس آینده و مشارکت 

در روند قانون‌گذاری کشور اعلام آمادگی کردند.
بر اساس اعلام ستاد انتخابات کشور، در مجموع ۴۸۸۴۷ نفر در این دوره برای 

ورود به ساختمان بهارستان نام‌نویسی داشتند.
نگاه به جزئیات ثبت‌نام‌ها طی روزهای این مرحله نیز قابل تأمل است؛ روز اول 
۷۷۰۰ نفر، روز دوم ۶۲۴۷ نفر، ۵۲۰۱ نفر در روز سوم، ۴۳۴۹ نفر برای روز چهارم، 
۴۲۶۵ نفر روز پنجم، ۷۸۸۲ نفر در روز ششم و ۱۳۲۳۴ نفر در آخرین روز مدارک 

هویتی خود را در سامانه وزارت کشور بارگزاری کردند. رشد نام‌نویسی‌ها در این 
دوره تا حدی قابل پیش‌بینی بود ولی این میزان از استقبال که بخش زیادی از آن 

را جوانان شامل می‌شوند، فراتر از پیش‌بینی‌های برخی مراکز آماری بوده است.
آماری که با نام‌نویسی ۴۸۸۴۷ نفر، بیش از سه برابرِ آمار نام‌نویسی مجلس 

یازدهم با ۱۶۰۳۳ ثبت‌نام‌کننده است.
بر اساس این گزارش، مجلس شورای اسامی دارای ۲۹۰ کرسی نمایندگی 
است که با این حساب، برای هر یکی از صندلی‌های خانه ملت ۱۶۸ نفر اسم 

نوشته‌اند.
تعداد ثبت‌نام‌ داوطلبان در یازده دوره قبلی هم به این شرح است: مجلس اول: 
۳هزار و ۷۴۸ نفر، مجلس دوم: یک‌هزار و ۵۹۰ نفر، مجلس سوم: یک‌هزار و ۹۹۴ 
نفر، مجلس چهارم: یک‌هزار و ۲۷۶ نفر، مجلس پنجم: ۵هزار و ۳۶۱، ششمین دوره 
مجلس: ۶هزار و ۸۵۲، مجلس هفتم: ۸هزار و ۱۶۷ نفر، مجلس هشتم: ۷هزار و 
۵۹۵ نفر، نهمین مجلس: ۵هزار و ۳۸۲، دهمین دوره مجلس: ۱۲هزار و ۱۲۳ نفر و 

مجلس یازدهم: ۱۶هزار و ۰۳۳ نفر نام‌نویسی کرده بودند.
آمار تفکیکی افراد داوطلبین نمایندگی مجلس نیز عبارت از این است که ۸۶ 

درصد آقایان و ۱۴ درصد خانم‌ها برای راهیابی به خانه ملت، متقاضی هستند.

ثبت نام بیش از ۲۲۰  نماینده فعلی برای انتخابات اسفند
خبر

حاکمیت برای حل و فصل موضوعات بحران زا چگونه عمل می‌کند؟

بنزین، حجاب و سرودی که خوانده نشد


